

致：西貢區議會  
主席及全體委員

二零一六年七月五日  
西貢區議會全體會議上提出的動議  
要求政府推動香港邁向動物零買賣，加強執法取締住家繁殖

背景：

現時香港寵物店仍成行成市，但不少寵物其實來自環境惡劣的繁殖場，除了損害動物健康，更為動物帶來遺傳病。漁農自然護理署已於2016年5月刊憲修訂《公眾衛生(動物及禽鳥)(動物售賣商規例)》139B章，建議增設三個可供私人住家繁殖場申請的牌照，且不設發牌上限，我們擔心修訂會將私人買賣及繁殖變相合法化。

我們認為，修訂條例所訂立的入場門檻太低，毋須專業資格，亦沒有考核制度，將會吸引不少新入行的私人住家繁殖，並有機會將住家繁殖的市場佔有率由原來大概七、八成，提升到逾九成。然而，漁護署的資源和人手有限，難以定期巡查有關持牌場所，日後難以監管因修例而衍生的大量住家繁殖，加上住家繁殖場進駐各類私人住宅物業，漁護署難以突擊巡查，令發牌制度最終淪為漏洞，無法有效保護動物權益，成為不良商人的保護網。

故此，我們認為政府加強執法取締住家繁殖，而非以發牌制度助長之，政府亦必須同時推動香港邁向動物零買賣。

**動議措辭：「要求政府推動香港邁向動物零買賣，加強執法取締住家繁殖」**



動議人： 范國威



和議人： 呂文光



梁里



鍾錦麟



黎銘澤



林少忠

二零一六年六月七日